

Каминская Татьяна Леонидовна

Доктор филологических наук

**Образование: 1986–1991 г.г. – Ленинградский
государственный университет, факультет журналистики;**

Стажировки по программам «Печатные СМИ Германии» (1994), «Свобода слова» (США, 2000), «Дистанционное обучение» (Швеция, 2001), Летняя школа преподавателей права СМИ факультетов журналистики региональных университетов (Москва, АНО «Интерньюс», 2006-9), по гранту «Эразмус Мундус: Окно в Европейское сотрудничество» в Латвийский государственный университет (октябрь 2012, Рига, апрель 2013, Брно (Чехия)).

Ответьте на вопросы с примерами

- *Кто имеет право комментировать в СМИ актуальные события повестки дня?*
- *Кто является субъектами (на кого направлена) редакционная политика того или иного СМИ?*

КАКИЕ ПРАВОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОДЕРЖИТ СЛЕД СИТУАЦИЯ (со ссылками на Закон о СМИ)

Журналист опубликовал в СМИ фоторепортаж с несанкционированного многосотенного митинга. Под фотографией с изображением крупных планов митингующих значится подпись: *На митинг у здания областного Правительства собралась большая, трудноуправляемая толпа недовольных новыми тарифами. Нарушители порядка бросали различные предметы в направлении здания и выкрикивали лозунги с нецензурными словами.*

Под фотографией двоих детей значится подпись: *Недальновидные родители (которых даже не удалось разыскать из-за толпы митингующих) именно в это место привели своих детей на прогулку.*

Под фотографией представителя власти подпись: *Половину слов представителя власти было не слышно из-за криков толпы, но по ее реакции было очевидно незтичное речевое поведение чиновника.*

Как отражена политика трех различных изданий в лидах сообщениях об одном и том же событии?

1. Жалкая кучка провокационно настроенных радикалов сегодня пикетирует здание мэрии.
2. Масштабный митинг граждан, требующих соблюдения социальных гарантий, прошел сегодня у здания городской администрации.
3. Несколько сотен как всегда возмущенных пенсионеров блокировали вход в здание городской администрации, требуя встречи с мэром, который, по сообщению эксперта, встречался с бизнесменами.

Выпишите из текста репортажа и назовите выразительные средства

Заглянув в каждую палату, окинув внимательным взглядом каждую старушку и словно убедившись, что под шерстяными одеялами тонкой ниткой бьется пульс, миновав комнату, из которой слышатся крикливые голоса санитарок, Фролков останавливается возле палаты номер четыре.

Фролков заглядывает в палату. На пустой кровати, стоящей у бледной стены с белеющей, как глаз, розеткой, лежит сложенное одеяло. Инвалидное кресло с бежевой спинкой и большими белыми колесами, похожее на кресло-качалку, развернуто к двери, готово подхватить и усадить в себя любого вошедшего. Всплыла вот эта история любви двух пациентов, Юры и Наташи, на фоне войны. Журналисты ухватились за нее и раскрутили влюбленных до уровня медийных фигур.

Продолжение предыдущего слайда

Здание, в котором располагается хоспис, имеет три этажа с высокими узкими окнами. Само оно выкрашено в бледный салатовый цвет и пусто. Эта пустота усиливается контрастом с жизнью, которая жужжит в разогретых на солнце ивах, склоняющих плачущие ветви к корпусу. Во дворе тихо, только звенит яблоня. Можно подумать, что яблоня забрала в себя слабые силы всех здесь умерших.

В какой системе СМИ работают данные журналисты? Обоснуйте свое мнение

1. Журналистка N в ожидании возвращения газетной полосы после проверки цензора пила кофе с потенциальным собеседником для интервью.
2. Журналист V сидел, положив ногу на ногу, неспешно размышлял над повесткой в суд, обдумывая возможные санкции к редакции и своем праве не указывать источники.
3. Журналист U после очередного звонка разъяренного читателя подумал, что издатель, скорее всего, уволит его на этот раз.

Сколько источников в тексте?

Выделите все

ВАШИНГТОН, 16 окт — РИА Новости. Штаб президента США Дональда Трампа и Национальный комитет республиканской партии в третьем квартале текущего года потратили свыше 1 миллиона долларов на адвокатов и другие юридические консультации в связи с так называемым делом о вмешательстве РФ в предвыборную гонку в 2016 году, свидетельствуют опубликованные в воскресенье данные Федеральной комиссии по выборам.

С каждым кварталом расходы штаба Трампа и его сторонников на юристов все увеличиваются. С января по март они составили 249 тысяч долларов, а с апреля по июнь — почти 678 тысяч долларов. Данную информацию опровергают как в Белом доме, так и в Кремле, но расследование ведется в ФБР и в конгрессе.

Экс-глава ФБР Роберт Мюллер утверждает, что Россия неоднократно опровергала обвинения в попытках повлиять на выборы в США, а пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков называет их «абсолютно голословными».

Как следует из сообщения американских СМИ, противники Трампа обвиняют его в попытках дискредитации оппонента — Хиллари Клинтон с помощью представителей другого государства. Россия эти обвинения не раз отрицала. В СМИ отмечают, что Трамп-младший ранее заявил, что в центре переговоров была программа усыновления в США детей из России.

Каков жанр этого текста? найдите приметы жанра в тексте

У входа в метро «Октябрьское поле» — цветные шарики, мягкие зайцы, цветы. Люди как будто надеются, что страшное перестанет быть страшным, если накрыть его внушительным слоем добра. Двое полицейских дежурят: восьмое марта, девять дней со дня гибели девочки. Предполагалось, что могут собраться массы людей, но не собрались. Хотя многие, проходя, оставляют цветы. Наверное, дворники все уберут, когда цветы совсем завянут. Налицо шок и сочувствие, но общего смысла, тем более лозунга нет. Наверное, к счастью.

Если в год происходит две тысячи убийств детей, почему нас так сильно взволновало конкретное это? На лестничной площадке той самой квартиры почернел потолок, сосед из квартиры напротив сбивается на фальцет. специалист по насилию Сергей Ениколопов ждет за маленьким столиком в самом центре кафе. Первая чашка эспрессо.

Назовите, какие факторы важности новости присутствуют в тексте:

- *Сегодня, 28 октября, Ветер оставил без света несколько сотен населенных пункта во всех районах области. Это порядка 15,6 тыс. человека, из которых около 2,5 тыс. — дети. По данным регионального минобра, ветер повредил кровлю школ в в Боровичском районе, снес кровлю здания детского сада в Пролетарии. В Окуловском районе три детских сада остались без воды. Глава Парфинского района добавила, что у них произошли поломки на кровле школы и больницы. Из хороших новостей: по данным регионального минздрава, люди во время урагана не получили серьезных травм. Главная проблема на данный момент — это уже не ветер, а морозы. Как раз с сегодняшнего дня в регионе начинаются минусовые температуры. Ночами в отдельных районах температура будет опускаться до -7С, а часть жилых домов все еще не отапливаются, так как не работают обеспечивающие их теплом котельные. Ко времени заседания комиссии все еще было обесточено 16 котельных. Министерство ЖКХ и ТЭК пообещало запустить подачу тепла по основным направлениям сегодня к 22 часам. Во всех районах продолжаются восстановительные работы. Одним из наиболее пострадавших районов оказался Валдайский.*

Продолжение:

- По данным главы, с начала второго часа ночи свет там вырубился во всех населенных пунктах. Из-за этого отключились и котельные, и водозабор. К 17 часам вечера без света оставалось 153 населенных пункта, в которых проживает более 5,8 тыс. человек. В том числе, психоневрологический интернат. Но, по словам главы, район справляется со всем своими силами. — Еще один значительно пострадавший район — Парфинский, помимо проблем со зданиями образовательных организаций, глава района сообщила, что сильные разрушения получили кровли и печные трубы трех многоквартирных деревянных домов. Ко времени доклада не подключенными оставалось 26 населенных пункта, в которых проживает около 1200 человек. И еще немного цифр: в Боровичском районе к 17 часам без света оставалось 40 населенных пунктов, которых живут более 700 человек. В Крестецком районе — 97 деревень и поселков и более 2,7 тыс. человек. В Новгородском районе 72 населенных пункта. В Шимском районе 73 пункта и порядка 2,4 тыс. человек. В Демянском — 22 населенных пункта и свыше 1,3 тыс. человек. По результатам заседания комиссии губернатор Андрей Никитин поручил к завтрашнему дню принять решение о рациональности введения режима чрезвычайной ситуации. Руководителям районов было рекомендовано решить вопрос с обеспечением теплом людей, оставшихся без теплоснабжения, как вариант — подготовить пункты временного размещения. Министерство ЖКХ и ТЭК составит ведомость о скорости восстановительных работ на всех социально-значимых объектах.

Источник:

<https://vnnews.ru/gkh/79892-okolo-15-6-tys-zhitelej-oblasti-sideli-bez-sveta-a-n-ekotorye-i-bez-tepla-posle-shkvalistogo-vetra-vosstanovitelnye-raboty-eshche-pr-odolzhayutsya.html>

С точки зрения закона о рекламе проанализируйте случаи рекламы

1. В рекламе фирмы Benetton, разработанной креативным директором компании Оливьеро Тоскани: на ягодицах модели, рекламирующей марку одежды, была нанесена татуировка, что она ВИЧ-инфицирована.
2. В Санкт-Петербурге однажды появились билборды с изображением девушки и текстом: "Беру в рот и легко и эффективно чищу между зубами". так компания Prosperity рекламировала свои гигиенические средства для чистки зубов Flosstik.
3. Реклама телефона Samsung X 460, в которой показывались девушки, дерущиеся за право пройти кастинг на фотосессию. В телеролике реалистично показаны сцены драки, моделируется агрессивный стиль поведения, используемый для достижения цели.